

LA VEGA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

AÑO II.

NÚM. 45

Director
Francisco Hernández Muñoz
ADMINISTRACIÓN
Calle de la Trinidad, 9

Se publica los domingos

Orihuela 25 de Marzo de 1917

Precio de suscripción.

Orihuela al mes. 50 cts.
Fuera trimestre. 2 pts.
Anuncios a precios convencionales



II Aniversario

De la Sra.

DOÑA RAMONA MARTÍNEZ GONZALES

Viuda de Martínez

Falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos el 31 de Marzo de 1915.

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma, el sábado próximo se aplicarán misas de hora en hora en esta parroquia del Salvador de 8 a 12 de la mañana.

Sus atribulados hijos Doña Ramona y D. Valentín Martínez y Martínez; hijos políticos, D. Francisco Montero y Doña Carmen López, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan en caridad a sus amigos y personas piadosas, se sirvan concurrir a dichos actos religiosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Orihuela 25 de Marzo de 1917.

El Excmo. Sr. Dr. D. Ramón Plaza y Blanco, dignísimo Obispo de la Diócesis tiene concedidos cincuenta días de indulgencias por cada acto piadoso que se practique en sufragio de la finada.

La actuación de la Cámara Agrícola

Increíble parece, que en una región como la nuestra, eminentemente agrícola, en la que la principal fuente de riqueza es la agricultura, no se preste a esta la debida atención.

El divorcio existente, entre el dueño de la tierra y el que la cultiva, ha querido

agudizarse en estos últimos tiempos, con agrupaciones o sociedades cuyos únicos móviles al parecer, eran agrandar las distancias que de antiguo han separado al amo y al criado, al dueño y al labrador.

Nunca se ha perseguido el móvil noble y altruista, de aunar voluntades, de corregir defectos, de extirpar vicios, de encauzar la atención de todos, hacia los problemas, que de lejos o de cerca se relacionen con la agricultura.

Y ha ocurrido siempre lo que tenía que ocurrir: para las luchas de partido, para la labor fratricida de poner a unos frente a los otros, todas nuestras energías: para laborar en pró del aumento y desarrollo de nuestra única riqueza, la apatía, la inercia, el letal encogimiento de hombros.

No queremos convencernos, de que la unión constituye la fuerza, y de que, hay que acordarse de Santa Bárbara siempre; y no esperar la tronada para ese recuerdo.

Todo pues, cuanto tienda a desterrar tan perniciosas costumbres, ha de tener nuestro aplauso, ha de contar con nuestra cooperación.

Por ello hoy, queremos dedicar unas líneas, a la actuación de la Cámara Agrícola, no tanto para que nuestras frases de aliento le sirvan de estímulo para continuar su plausible labor, ya que los hombres que se encuentran al frente de ella, no necesitan que se espolee su voluntad, sino para convencer a todos los agricultores que de esa sociedad puede venir el remedio para todos los males que padecemos.

Preocupa hoy la atención de la Cámara Agrícola una cuestión batallona y cuya solución es de capital importancia. Nos referimos a la guardería rural.

Conocidos son los términos en que dicho problema se halla planteado: de una parte el sacratísimo derecho del propietario a conservar lo que es suyo; de otra la codicia de los más, que no miran en el interés ajeno, el val dar que los separa del suyo y que no les es lícito traspasar.

Si la Cámara Agrícola diese cima a la magna empresa que supone el establecimiento de la institución mencionada, y no contase en su haber con otra partida más que con esa, se bahría hecho acreedora al aplauso de todo el mundo.

Nosotros, sin perjuicio de volver sobre el asunto, cuando sobre él podamos dar a nuestros lectores nuevas noticias, nos complace en tributar desde estas columnas un sincero aplauso, a la mencionada entidad.

Imponente Manifestación de los productores y Exportadores de naranjas de Orihuela.

Para protestar de los enormes perjuicios e incalculables pérdidas que experimentan este año los productores y exportadores de naranja por la falta del material necesario en la Estación de Orihuela para el transporte del rico y dorado fruto a los mercados del interior, lo que de no solucionarse pronto y satisfactoriamente ocasionará la ruina de nuestra vega, el pasado martes 20 de los corrientes, tuvo lugar en esta ciudad una imponente manifestación en la que predominaba el elemento obrero hoy sin ocupación por el cierre de los almacenes y paro en casi todos, de los trabajos de exportación del dorado producto.

Al frente de esta manifestación organizada por la Cámara de Industria y Comercio local, figuraban nutridas representaciones de las entidades de Agricultores de Orihuela y de los pueblos circunvecinos con los directores de los periódicos de la localidad, calculándose de cuatro a cinco mil el número de asistentes al acto.

En medio de un orden completo, los manifestantes recorrieron las calles de Alfonso XIII, Calderón de la Barca, S. Pascual y Plaza de la Constitución, subiendo una comisión a las Casas Consistoriales para hacer entrega al alcalde accidental Sr. D. Abelardo Teruel de las conclusiones que elevan a los Poderes Públicos los agricultores de esta ciudad y que publicamos a continuación para conocimiento de todos los habitantes de la Vega baja desde Orihuela hasta Guardamar, quienes después de tres terribles inundaciones del Segura que recientemente les arrebataron el pan de sus familias objeto de tantos sudores y afanes sin cuento, ven perderse actualmente en los árboles la principal de sus riquezas por culpa de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces de Madrid, Zaragoza y Alicante que no dispone del material suficiente, para el transporte de nuestros frutos agrícolas.

Conclusiones

«Los que suscriben individuos de la comisión nombrada para conseguir de los poderes públicos una solución al problema de la naranja en la ciudad de Orihuela, elevan al Gobierno de S. M. las siguientes:

1.ª De no disponer el envío a esta estación de vagones para el transporte

de naranja, la cosecha íntegra de este fruto base de nuestra riqueza se perderá totalmente. Para ello es preciso que inmediatamente se dispongan en esta estación ferroviaria de veinte vagones cerrados para que diariamente se pueda expedir la naranja a los mercados del interior.

2.ª Que la distribución de estos vagones se haga entre los que son conocidos como exportadores de este fruto, sin privilegios ni excepciones.

3.ª Que la tarifa temporal que rige hasta Abril, se prorrogue hasta el 10 de Junio de este año por lo menos.

Orihuela 20 de Marzo de 1917.

(Aquí las firmas)

El Alcalde accidental Sr. Teruel, acompañado del Secretario del Ayuntamiento Sr. García Murphy, recibieron muy cortésmente a los comisionados, prometiendo nuestra autoridad transmitir al Gobierno las peticiones de los manifestantes que él creía justas y oportunas para saluacionar el actual conflicto.

El Alcalde hizo saber que estaba terminantemente prohibido por orden superior el pronunciar discursos en dicha manifestación, abandonando el Ayuntamiento los visitantes altamente complacidos de la favorable acogida por parte de las autoridades.

Desde la Plaza Nueva, se dirigió la manifestación por la Calle Mayor y Plaza de la Soledad al local o domicilio social que ocupa la Cámara de Industria y Comercio de Orihuela sito en la antigua Calle de Hostales, desde uno de cuyos balcones, el culto abogado y distinguido publicista D. José Martínez Arenas, Secretario de dicha Cámara dijo a los centenares de agricultores y propietarios allí reunidos, *que por orden superior, se le había prohibido el hacer discursos*, hablando con lenguaje enérgico del objeto y significación del importante acto que se celebraba en defensa de un perfectísimo derecho.

Manifestó que con la celebración de esta manifestación, *quedaba entablado un pleito entre los agricultores de Orihuela y el Gobierno y cuyo acto de conciliación acababa de celebrarse*; esperando de que los Poderes Públicos prestarán atención a las peticiones de los obreros de Orihuela que sumisos reclamarán una y más veces que se les den vagones cerrados para el transporte de sus productos; *pues en caso contrario, sabrán exigir como los pueblos de la ribera de Valencia.*

En un brillante período, se ocupa de los recientes desastres del Segura y termina recomendando se retiren los manifestantes con el mismo

orden que se congregaron, haciéndolo así el numeroso público que entusiasmado del epílogo que al acto de este día puso el Sr. Martínez Arenas, le tributó grandes aplausos como igualmente al digno Presidente de la Cámara, el insustituible Sr. Penalva Donate que interés tanto viene demostrando, en todo lo que se relaciona con su querida y amada Orihuela.

Perico el de los Palotes.

De la Noche de S. José

El reloj de una Iglesia, desgrana sobre la ciudad silente el suspiro que jumbroso de una campana, que en la soledad misteriosa de la media noche deja oír su voz grave de metal enmohecido, como gemido lastimero de alma en pena, que vaga en las tinieblas espiando sus pecados cuajados de lascivia.

Lejos, ríen retozonas guitarras, bandurrias y laudes con algazara de fiesta. La luz se extingue en las bombillas del alumbrado público, y las calles solitarias, iluminadas por los niveos reflejos de la bruja de firmamento, parecen callejas toledanas del siglo XV encubridoras de las aventuras donjuanescas de algún hidalgo jugador y calavera que recata el rostro tras el embozo de su capa de escarlata y el chambergo de coquetona pluma.

Atraídos por la música melodiosa que lloriquea en la lejanía e interrumpiendo nuestro pasear noctámbulo para orientarnos por el sonido, llegamos al lugar que deseábamos.

Sentados en sillas, pulsando dulcemente los sonoros instrumentos que vibran bajo la presión de sus dedos ebúrneos, contemplamos un grupo encantador de mujeres bonitas, como si en esta noche perfumada del Patriarca hubiese sido la elegida por los ángeles para visitar la tierra. Y confundidos entre ellas, escuchamos embebecidos el variado repertorio de jotas, mazurcas, habaneras, schotis y pasodobles, que tan admirablemente ejecutan las lindísimas concertistas, que con tanto acierto dirige el inteligente profesor de bandurria y guitarra, Juan Rogel.

Las señoritas que componen esta *troupe* de «Amigas de la Música» son: María Sanchez, R. Perez, E. Trigueros, Carmina Alonso, T. Vicente, J. Pina, Mercedes Sanchez, A. Rodríguez, Concha Alonso, P. Rogel y R. Gimeno, quienes en su artística labor, acusan una esmeradísima y minuciosa educación musical.

Y escuchando las seleccionadas composiciones que interpretan estas agraciadas pollitas, a la una de la madrugada y bajo la plata fluida de las estrellas, he sentido un placer inmenso; porque las suaves lamentaciones e inquietos trinos de guitarras, laudes y bandurrias exaltan mi espíritu y avivan el magín.

Flor de Almendro.

Encarnación Beneyto Vidal

Profesora en partos
San Isidro R. A.—Teléfono 39
ORIHUELA

De Procesiones

¡Sursum corda!

Tenemos el gusto de comunicar a nuestros lectores una buena noticia por demás agradable y que ha de ser acogida por todo este vecindario con marcado contento y gran entusiasmo.

Las Cofradías y Hermandades de Orihuela, como no podía menos de esperarse de su celo plausible y probado patriotismo, han tomado el acuerdo de celebrar este año todas las procesiones propias de la Semana Santa.

¡Hurra mil, para los Sres. Mayor-domos!

Por primera vez, saldrá este año la procesión de la *Misión* de la Iglesia de S. Gregorio, el Domingo de Ramos.

Muy bien por el Sr. Abril.

Lamentamos que la dolencia que sufre el entusiasta procesionista Sr. Montero Mesples, no le permita este año lucir su Centuria por estas calles.

Es una verdadera lástima. X.

Haciendo Patria

Mi lema glorioso

Cada uno en todos los actos de nuestra vida sufrimos más o menos desengaños: Tenemos una ilusión, y por la fuerza que ella ejerce en nuestro ánimo, marchamos anhelando llegar, hasta el fin, ansiosos de nuestro triunfo, y en varias ocasiones nuestras ilusiones se desvanecen al chocar con el desengaño... pero no por ello, debemos retroceder, sino llegar hasta más allá de donde nos propusimos, y si hasta aquí, el camino se presentó llano, y al emprender la nueva marcha hacia el más allá, lo encontramos lleno de escabrosidades, sembrado de dificultades, perseveremos en nuestra ilusión y con arrojo, con valentía, salvemos los peligros que se hallen a nuestro paso, e indudablemente que perseverando, lograremos el triunfo coronado con el éxito.

Yo, soy un maestro en esto de las ilusiones y desengaños, he tenido tantas y he sufrido tantos pero nó, no retrocedo, ni antes lo hice, ni ahora tampoco; hoy sería imperdonable en mí, porque pertenezco a la Patriótica Institución de los Exploradores, y no he de ser yo el que manche su glorioso lema ¡¡¡Retroceder un EXPLORADOR!!!

Emprendí la marcha por el camino llano, por él voy y si al traspasar los límites de esta marcha, hallo mas escabrosidades y dificultades, mis pasos serán mas meritorios y el éxito más isenjero. SIEMPRE ADELANTE es mi lema, mi lema querido, mi lema glorioso.

Domingo Moreno.
Instructor.

De Carreteras

Son muchas las personas que en sentido de amarga queja nos ruegan preguntemos a los señores encargados de construir la nueva carretera de Callosa de Segura a los Santos de Piedra, cuando piensan ejecutar las obras; pues al público le extraña sobre manera que después de haber pasado ya tres años desde su aprobación, aún no hayan comenzado los trabajos de construcción de esta vía de comunicación, una de las más importantes de estos pueblos por el mucho tránsito y tráfico.

Es muy urgente que los Sres. encargados empleen cuanto antes las obras necesarias, con el fin y objeto de que el vecindario de la huerta disfrute de los beneficios que esta carretera de unos cinco kilómetros, ha de repartir para el transporte de frutos y esquilmos.

Cultura y Patria

Digna de toda alabanza es la desinteresada obra que los Sres. Instructores y Subinstructores de la Tropa de Exploradores de esta población, vienen realizando desde 1.º de mes, en pro de la cultura y de la Patria. Desde esa fecha, todas las noches de siete a ocho y de ocho y media a diez media, se dan clases en el Parque que los Exploradores tienen en la calle del Marqués de Arneva, asistiendo a las primeras los grupos encarnado, amarillo y verde y a las segundas el grupo violeta. En ellas, se les enseña no solo las materias que como exploradores deben saber, sino también a leer y a escribir a los analfabetos.

Sigan siempre adelante estos entusiastas regeneradores del país, y muestren una vez más, que los exploradores HACEN PATRIA.

Un Protector.

AYUNTAMIENTO

Sesión supletoria celebrada ayer

Bajo la presidencia del alcalde accidental D. Abelardo Teruel y ocupando sus puestos en los escaños concejiles los señores Bueno, Luna, Villaescusa y Canales, a la hora de costumbre se reunió en sesión el Cabildo Municipal.

La Excma. Corporación, quedó enterada de varias solicitudes de D. Tomás Guillén, D. José Díe, D. Mariano Yagües y otros, pidiendo permiso para hacer obras y reparaciones en casas de su propiedad.

Se dió cuenta de una instancia del vecino del Raiguero de Bonanza Antonio Larrosa Abadía, en súplica de que el Municipio cotee en dicho partido rural una escuela para niños y de un oficio del Comandante Militar de esta plaza, manifestando que las oficinas militares de la Comandancia Caja y Batallón de 2.ª Reserva de Orihuela, van a trasladarse al local de la Calle Mayor en donde estaba el Círculo Mercantil.

También entendió la Corporación de otros asuntos de escaso interés y aprobación de cuentas.

Desde Rafal

UNA BODA

El pasado día 19 se verificó en la Iglesia parroquial de este pueblo el enlace matrimonial de la agraciada y encantadora joven Josefina Salinas Casas con el estimado propietario de Callosa de Segura D. Braulio Gilabert Sainz.

La boda por las muchas simpatías y merecimientos de los novios, y sus distinguidas familias, fué todo un acontecimiento.

El ilustrado y sabio profesor del Seminario de Orihuela D. Víctor Albentosa encargado de administrar el sacramento dirigió una hermosa y elocuente plática sobre la *Epístola de Sn. Pablo* a los desposados, que fué objeto de muchos elogios y alabanzas.

A la ceremonia nupcial concurren varias personalidades de Orihuela y Redován, entre los que se encontraban los señores D. Enrique Garriga, D. Andrés Pescette D. Miguel Mazón y varias familias de gran posición social de Callosa de Segura, siendo numerosa la comitiva que acompañó a los novios al templo.

Actuaron de padrinos los Sres. propietarios de Novelda, D. Ramon Navarro y amante señora Doña Carmen Sainz.

A las numerosas felicitaciones recibidas por la distinguida y enamorada pareja, reciba también la nuestra y hacemos votos porque su luna de miel, sea interminable.

EXPLORADORES DE ESPAÑA

Tropa de Orihuela

Orden para el día 25 de Marzo de 1917.

Por la mañana a las 10 y cuarto se formará la tropa, saliendo a las 10 y 45 en dirección a la Iglesia de S. Agustín, donde oirá misa, terminada la cual se dirigirá la tropa al cuartelillo rompiendo filas.

Por la tarde se tocará llamada a las 2 y 30, formándose los grupos que serán revistados por los instructores respectivos, que darán cuenta al Jefe de Tropa de los que faltan a esta formación, saliendo del Parque a las 2 y 45, hacia las inmediaciones de San Francisco, donde se hará instrucción y prácticas de escultismo, regresando al parque a las 6 y 30.

Servicio de vigilancia

Instructor.—D. Domingo Moreno.
Subinstructor.—D. Mariano Bergua.
Aspirantes.—Francisco Martínez López, Jaime Estañ Maciá, Benedicto Vicente Gil y Ernesto Gea López.

El Jefe de Tropa.



SECCION RECREATIVA

Soluciones a las charadas anteriores.

- 1.ª Rosario.—2.ª Dolores
- 3.ª Montevideo

SUETOS

—En la Iglesia de Santiago y de San Gregorio, se están celebrando con gran solemnidad y concurrencia de fieles el novenario de los Dolores.

—Ha jurado el cargo de Capellán de Honor de S. M. el virtuoso sacerdote y querido amigo nuestro D. José Ferrer López, canónigo de la Catedral de Sigüenza.

—El respetable y acaudalado propietario de Cartagena Sr. D. Pío Wandosell, dueño de la «Eléctrica del Molino de la Ciudad» ha cedido en arrendamiento sus fábricas y negocios del alumbrado en Orihuela y Callosa por un periodo de diez años a razón de *cuarenta y cinco mil pesetas* anuales, a la sociedad la «Industrial Oriolana» de la que es digno presidente el Sr. D. Antonio Roca de Togores.

—La bondadosa y gentil Condesita de Montemar mas simpática que por sus títulos de nobleza, por el cariño y afecto que profesa a los necesitados, tuvo un buen recuerdo para los enfermos de este hospital, ancianitos del Asilo y niños de la Casa de Beneficencia el pasado día 19 en que la señorita Pepita Echevarria y Carvajal celebraba su onomástico.

—Completamente restablecido de la grave dolencia que hizo abrigar serios temores por su existencia, hemos tenido el gusto de saludar en la calle al estimado comerciante de esta plaza D. Francisco Santiago Garcia.

—En honor de un oriolano—Desde la Argelia francesa, nos escribe un súbdito de la vecina República llamado Mr. Vicente Berenguer, en súplica de que hagamos público su agradecimiento al notable oculista de esta ciudad D. Manuel Gomez Pardo, quien no há mucho tiempo le extirpó dos cataratas con el más feliz éxito recobrando la vista, despues de varios años de terribles sufrimientos y de no ver nada.

—Se hallan enfermos, la Sra. D.ª Concepción Lozano de Román, D.ª Carmen Roca de Togores de Roca, D. Mariano Cremós y el niño Luis Sarabia Pardiñes.

A los pacientes deseamosles un pronto restablecimiento.

—El Director General de Agricultura, en atenta comunicación a esta Federación Agrícola Alicantina, manifiesta haber ordenado al Director de la Estación Sericícola de la vecina Capital Don Adolfo Virgili se traslade a Orihuela y Callosa de Segura, con el objeto de que vea los locales en donde han de instalarse los Ahogaderos del capillo y formule con urgencia el presupuesto.

—Para primeros de abril, está concertada de el enlace matrimonial de la bella Señorita de Bigastro Dolores Canales Sa casa, con nuestro joven amigo D. Antonio Sanchez Gracia.

Les deseamos mil prosperidades en su futuro estado.

—Precedente de la Remonta de Córdoba y del De ósito de Sementales de Baeza, han llegado a esta ciudad, un equipo de tres caballos, para atender a la mejora de la cría caballar en la Comarca.

—Definitivamente y en vista de no haber hallado persona que sus ocupaciones le permitan dar una conferencia en el CENTRO OBRERO en el día de hoy, por hallarse ausente la que había de hablar esta noche, la Junta Directiva ha acordado que sea conferenciante el presidente de dicha Sociedad.

Letras de luto

En el templo de la Merced, terminaron el jueves los solemnes sufragios que con Exposición de S. D. M. han venido celebrándose durante nueve noches con secutivas, por el descanso eterno del joven Don Francisco Román Lozano (q. e. p. d.)

A dichos actos religiosos, ha acudido un numeroso concurso de fieles de todas las clases sociales de la localidad.

Los atribulados padres altamente agradecidos a toda Orihuela por los testimonios de pésame y de amistad recibidos estos días con el triste motivo de la muerte de su queridísimo e inolvidable Paquito, dan a todos por nuestro conducto las gracias más espresivas, quedando muy reconocidos del favor recibido y que impreso queda a perpetuidad en sus corazones de padres agradecidos.

El sábado próximo segundo aniversario de la muerte de la inolvidable señora viuda de Martínez D.ª Ramona Martínez Gonzales se aplicarán piadosos sufragios en la Iglesia del Salvador por su eterno descanso.

A los atribulados hijos D. Valentín, Doña Ramona y Doña Julia y demás familia de la llorada finada, les enviamos en fecha tan triste y luctuosa, el homenaje de nuestro dolor.

El día 18 de los corrientes falleció, en esta localidad, la virtuosa señora Doña Dolores Subiela y Penalva, amante esposa de D. Francisco Tafalla del comercio de esta plaza.

El entierro que tuvo lugar al día siguiente por la tarde, se vió concurridísimo de personas de todas las clases de la sociedad.

Formaban la presidencia, los sacerdotes D. Fernando Boné y D. Domingo Aparicio con los señores D. Manuel Penalva y D. Julio Tafalla.

Las cintas del féretro fueron conducidas por D. Carmelo Subiela, D. Manuel Penalva Bernicola, D. Antonio y D. Francisco Vidal.

Descanse en paz la finada y reciba el atribulado esposo y familia nuestro pésame mas sentido. R. I. P.

Clinica Médico-Quirúrgica

Medicina y Cirugía General
Asistencia a Partos

HORAS DE CONSULTA

De 8 a 12 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde

CONSULTA GRATUITA

Los lunes y sábados de 2 a 4 de la tarde

Barrio Nuevo, 8.—ORIHUELA

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA.

SECCION DE ANUNCIOS

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, MERCERÍA Y NOVEDADES

Coronas fúnebres y flores artificiales, juguetería y sbaniquería.—Paraguas y sombrillas.—Pañolería de seda tinto y algodón.—Velitos Mantilla y tiras bordadas. Bolses piel para Señoras y petacas para caballeros.—Primera casa en camisería para Señoras y Caballeros.

Ricardo Ferrer López
ALFONSO XIII.—ORIHUELA

Depósito de material eléctrico

Venta de las lámparas marca
PHILIPS Y METALT

a 5 reales

Emilio Salar, Puerta del Sol
Mayor.—ORIHUELA

De interés p
BANDOS

LA SRA. MILA MIA FERRER
PROFESORA DE SOLFEO Y PIANO
(según título obtenido en Junio de 1915, en el Real Conservatorio de Madrid y certificado bajo su firma el dignísimo Director D. Tomás Bretón) Se ofrece al público para dar lecciones, en su casa y a domicilio adaptándose en un todo al programa de dicho Conservatorio.
Precios convencionales.
Diríjense Santiago 2. ORIHUELA.

Almacén de hierros Aceros y Carbones

Vigas de Acero siemens para construcciones. Chapa de hierro, de zinc y galvanizada. Plomo en galápago, tubo y plancha. Estaño. Hoja de lata, tela metálica, espino artificial y efectos de carruajes. Surtido completo en Batería de Cocina. Ferrería. Droguería, Paquetería y Coloniales.

SUCESORES DE
José Balaguer Murcia
Alfonso XIII, 2.—ORIHUELA

Maquinaria Agrícola

ELIX SCHLIER, SUCESOR DE ALBERTO ALBES

Representante en Orihuela

JOSÉ DÍE LOZADA

Grados de vertederas.—Egadoras agavilladoras
Gradas—Cultivadores.—Aventadores.
Trillos—Pulverizadores—etc.

NOTA.—Esta casa es sobradamente conocida de los agricultores por los muchos aparatos vendidos en esta región.

ALMACÉN DE GUANOS

y primeras materias, fórmulas especiales para todos los cultivos

Salvador Ros Araujo

LOACES 13.

ORIHUELA

La Industrial Oriolana

CENTRAL ELECTRICA
MOLINOS HARINEROS
Y DE PIMENTÓN
SERRERIA MECÁNICA

Plaza de la Trinidad
ORIHUELA

Centenares de Diabéticos

confiesan agradecidos, que han logrado su curación radical, con la

Hierba Santa Mejicana

excelente e inofensivo antidiabético importado recientemente en España, por un religioso compatriota nuestro.

La Prensa de Madrid y de Alicante ha dado cuenta de los diabéticos curados, con el empleo de la

Hierba Santa Mejicana.

Representante General. **José M.^a Sarabia,**
ORIHUELA (Alicante)

El Capricho

Tejidos y novedades para caballeros y señoras. Especialidad en géneros blancos y negros. Atención preferente en artículos de punto de todas clases

Angel Belda Martínez

Plaza de la Soledad, núm. 5

ORIHUELA

FÁBRICA

— DE —

Mosaicos Hidráulicos

Piedra Artificial

Y CEMENTO ARMADO

— DE —

Francisco Sánchez García

Santiago, 3.—ORIHUELA

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

STAVIO FABREGAT

CALLE MAYOR, 2

ORIHUELA

PRIMERAS MATERIAS,

ABONOS Y GUANOS

CONCENTRADOS

Jaime Antón Martínez

Ramales, 24

ALICANTE

EL TENOR GENOVÉS EN LA

"Patria de Cervantes," el

VENTRILOCUO SR. SANZ

con todos sus muñecos y otras grandes celebridades pueden oírse en discos

"Odeón y Gramófono,"

PERSIANAS, SILLONES Y OBJETOS DE MIMBRE,

UNICOS PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Carmelo Subiela, Vergara 15

ORIHUELA

FABRICA DE CHOCOLATES

DE

Guillermo Cánovas

Especialidad en Cubanos, Caracas, Guayaquil, Canela, Azúcares, Galé, Té y Cafés tostados diariamente.

Príncipe de Vergara, núm. 4.

(Antes Vallet)

ORIHUELA

ANTONIO TAFALLA GRAN ESTABLECIMIENTO

— DE —

Salazones, Conservas, Embutidos

y Chocolates de todas clases

Calle de Alfonso, XIII

ORIHUELA